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DEPANNAGE SUR HABILIS + ECOLSAB

Mettez la machine sous tension. Par l’intermédiaire du pupitre de dialogue homme machin (IHM pour Interface Homme Machine), régler les paramètres de temps de malaxage à 300 secondes. Modifier la consigne de température sur le régulateur. Vous pouvez varier cette température de 50°C à 120°C.
Lancer un cycle de séchage et de malaxage en suivant les consignes données par l’IHM. La machine doit se mettre en défaut. Si ce n’est pas le cas, signalez-le au professeur
Vous allez devoir :
· Constater l’état de la machine.

· Evaluer les risques 

· Sur une analyse globale, mettre en évidence la partie défaillante. (Méthode FAST)
· Analyser la partie défaillante et classer les hypothèses de pannes par ordre de facilité de test et de probabilité.
· Effectuer les tests.
· Réparer la machine

· Remettre en marche avec les paramètres donnés ci-dessus.
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CONSTATATIONS :

Constater ce qui marche et ce qui ne marche pas en faisant un bilan des voyants et indicateurs.

Etat visuel de la machine :
- La température monte. Le régulateur affiche la température demandée. On entend KM3 s’enclencher.
- La pale n’est pas descendue dans la cuve.

- La pale ne tourne pas.

-Le voyant rouge de défaut est allumé.
EVALUATION DES RISQUES :

Complétez la feuille jointe en fin de compte rendu.
ANALYSE GLOBALE DU SYSTEME :
En vous aidant du schéma de puissance, compléter les cases vides de l’analyse par la méthode FAST. Entourer la(es) zones qui vous semblent être défaillantes.


[image: image1]
ANALYSE DE LA PARTIE DEFAILLANTE : 

[image: image3.emf]Vous ferez apparaître de façon clair (par un schéma, synoptique, croquis, dessin) tous les éléments qui constituent la(es) fonction(s) défaillante(s). Le but étant d’expliquer ensuite vos hypothèses de pannes.
[image: image4.emf]Le moteur de montée et descente est actionné par KM22 et KM21 et protégé par Q2 et F2.

On retrouve Q2 et  F2 qui actionnent le voyant de défaut.
KA3 est le relayage du percuteur du fusible de chauffe et KA11 est le relayage du percuteur du fusible de protection du variateur
On remarque de KM21 et KM22 sont OFF. Il est logique que le circuit de commande coupe les bobines des contacteurs en cas de défaut
Le problème vient donc du circuit de puissance
HYPOTHESES :

Faire des hypothèses de pannes en fonction de 2 critères :

 La facilité de tests ; les tests visuels sont rapides : contacteur enclenché, voyant allumé, entrées ou sortie d’API allumé.
La probabilité de la panne.

[image: image2]
TESTS :  Indiquez les tests effectués dans le tableau. Conclure sur chaque test. Prendre les précautions nécessaires. (Exemple)
	Test :                           Q2
	Matériel : Visuel
	Résultats : ON

	Conclusion : Le magnétique n’a pas déclenché, on n’a pas de problème de court-circuit.


	Test                          F2
	Matériel : Visuel
	Résultats : Déclenché

	Conclusion : La petite fenêtre est peu visible. On peut constater qu’un réarmement de F2 coupe le voyant de défaut. Le moteur ne redémarre pas et le relais thermique déclenche à nouveau. Comme il n’y a pas de charge (descente), on peut supposer une rupture de phase.

	Test     Rupture de phase test sur phase 1. Nécessité de réarmer le thermique
	Matériel : Pince ampèremétrique
	Résultats : : I ≠ 0

	Conclusion : Cette phase n’est pas coupée


	Test      Rupture de phase test sur phase 2. Nécessité de réarmer le thermique
	Matériel : Pince ampèremétrique
	Résultats : : I ≠ 0

	Conclusion : Cette phase n’est pas coupée

	
	

	Test     Rupture de phase test sur phase 3. Nécessité de réarmer le thermique
	Matériel : Pince ampèremétrique
	Résultats : I=0

	Conclusion : Cette phase est coupée.  => Il faut faire un test de continuité


	Test : Moteur : Q2 OFF  + VAT sous Q2. Test sur les Bornes B2-7 et B2-9
	Matériel : Ohmètre
	Résultats : Ω=∞

	Conclusion : Coupure entre B2-9 et le moteur. Ou bien ce sont les bobinages du moteur qui sont coupés.
                                                   

	Test : Continuité entre B2-9 et le moteur. Ouverture de la PO => BRULURE
	Matériel : Ohmètre
	Résultats : Ω=∞

	Conclusion Rupture de la liaison entre B2-9 et le moteur.

UN FIL DECONNECTE EN SORTIE DE B2-9

	Test
	Matériel :
	Résultats :

	Conclusion



	Test
	Matériel :
	Résultats :

	Conclusion



	Test
	Matériel :
	Résultats :

	Conclusion




BILAN : Quel est le défaut constaté ?

UN FIL DECONNECTE EN SORTIE DE B2-9
REPARATION : Consignez la machine en présence du professeur. Effectuez la réparation. Déconsigner la machine puis la remettre en marche en réglant les paramètres comme indiqué à la page 1
Taches du livret de suivi individuel de formation à la prévention des risques électriques :

· Niveau B1 B1V :
Tâches 1, 2 et 3

· Niveau BR :

Tâche 1 et 2

	· Analyse des risques


	

	
	


	1 – Identifier les dangers
	2 – Estimer les risques
	3 - Prévenir les risques

	Danger

Cause du dommage
	Situation

Dangereuse

Opérateur + cause
	Evènement dangereux

Déclencheur AT
	Dommage

Lésion
	Gravité

1 à 4
	Probabilité

1 à 4
	Priorité

1 à 4
	Prévention existantes
	Mesures de prévention à mettre en œuvre

	Risque de brûlure au niveau de la cuve. 

	L’opérateur travaille sur la cuve
	Contact avec la cuve non refroidie
	Brûlure
	1
	1
	3
	Thermostat de sécurité
	En cas d’ouverture de la zone de malaxage, prévoir des habits et gants protecteurs contre les brûlures
Information

Attente refroidissement de la cuve

	Risque électrique. Armoire non IP2x

	L’opérateur travaille au voisinage de tension BT zone 4
	Manipulation à proximité pour placer un appareil de mesure
	Electrisation Electrocution
	4
	1
	2
	Protection différentiellle, balisage
	Pose de nappes isolantes devant le jeu de barre

Port des EPI

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


SECHER DU SABLE





Gérer les sécurités et les alimentations





Chauffer la plaque sous la cuve





Monter/Descendre le couvercle et la pale





Faire tourner la pale





Puisque la pale n’est pas descendue, il est normal qu’elle ne tourne pas


Il donc probable que la partie défaillante soit la descente de la pale





La panne vient probablement d’un déclenchement de F2 ou de Q2.


Q2 est un disjoncteur magnétique (court-circuit) => test visuel


F2 relais thermique (surcharge) => test visuel plus difficile mais possibilité de réarmement


Défaillance moteur entrainant un déclenchement de protection.


Surcharge moteur entrainant le déclenchement d’une protection


Absence de phase due à une déconnexion ou à la coupure d’un composant
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